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.Aranyosssé^ magyar felfal a sinfalvi búcsún 
testvéri egyetértésben vállalták a munkát 

és a harcot a magyar egységért
Nem engedhetjük megy kegy akarnokok szétforgácsolják erőinket

— HCuFk© Gyárfás-

"'az erdélyi magyarság. Állásfoglalása a vá-*

SINFALVA. — (Kiküldött munkatársunk
tól). Nagyboldogasszony napján az igazi 
testvéri szeretet szegemében gyűlt össze a 
sinfalvi búcsúra Feisőaranyosszék magyar
sága. Kora reggeltől kezdve szüntelenül fe
hér por imbolygott a falu felé vezető utakon. 
Roskadásig megtelt szekereken jöttek a cse- 
geziek, aranyosrákosiak, várfalviak, köven- 
diek, bágyoniak, mészköiek, alsó- és felsö- 
szentmihályiak, tordaiak. ünneplő ruhában 
b ünneplő lélekkel. Mert kettős ünnep készü
lődött Sinfalván. Nagyboldogasszonynak 
akarták leróni a hagyományos tiszte'etet 
az aranyosszéki római katolikusok s ugyan
akkor vallásfelekezetre váló tekintet né Írül 
összejött a környék magyarsága megbe
szélni a közös nemzetiségi tennivalókat a 
Magyar Népi Szövetség nagygyü’ésén. A 
találkozóra odavárták Kurkó Gyárfást is, a 
Magyar Népi Szövetség országos elnökét.

Az országos elnök megérkezése a kettős 
ünnepet végül is eggyé olvasztotta. Aranyos
szék magyarsága többségében protestáns 
ugyan, de amikor megtudták, hogy Kurkó 
Gyárfás is résztvesz az ódon római katoli
kus temp’om cintermében tartandó ünnepi 
misén, egyöntetűen határozták el, hogy ma. 
gúk is eljönnek. Nemcsak a nép, hanem a 
papok, is. Pillanatok alatt sorba verődött a 
többezer főnyi tömeg s miután megkoszo
rúzta a sinfalvi főtéren eltemetett szovjet és 
román katonák sírját, akik a fe’szabadító 
háborúban estek el, méltóságos léptekkel ki
kanyarodott a kato’ikus templom dombjára.

A szabadtéri hófehér oltár fe’ett gyöngy- 
házszinben ragyogott az ég. amikor Kacsó 
fóesperes ajkán felcsendült a „Dominus vobis. 
cum..." A százados latin szöveg után ősi 
magyar Mária-énekekkei váltakozott a ma
gasztos processzió s szivéből jövően zúgott 
az áhitatos tömeg ajkán az „Asszonyunk 
Szűz Mária..." S a mise egyszerre a részt
vevő magyarság áldott ölelkezésévé vált. A

miséző .papok zengő ének ésébe belekapcso
lódott az unitárius lelkészek éneke, hiszen 
a dallam számtalan egyházi éneknél ugyan
az - s a lélek is, amelyből az égre szárnyal. 
Miközben a könnyesszemü asszonyokat 

- néztük, akik annyi szeretettel vették tudo
másul, hogy velük együtt, közöttük térdepelt 
az erdélyi magyarság politikai vezetője, 
Kurkó Gyárfás is, egyszerre megértettük a 
csodát, mely a szemeink előtt kibontakozott: 
Aranyosszéken voltunk, á vallásszabadság 
megszentelt földjén...

Igen, a vallásszabadság földjén teljes az 
egyetértés, A diszebéden Kurkó Gyárfás 
mellett ültek barátságos beszé’g'etésben Ka
csó római katolikus főesperes és Arkosi Ta
más unitárius esperes. S hogy a béke és az 
egyetértés még mélyebb legyen, mosolygó 
arccal a kemény magyar gazdák között fog
lalt helyet a sinfalvi román bírói és a fő
jegyző.

Az aranyosszéki magyarok egysége és a 
Magyar Népi Szövetséghez való töretlen 
ragaszkodása a dé'utáni nagy népgyülésen 
bontakozott ki teljes pompájában.

Elsőnek Bende Béla unitárius lelkész, me
gyei elnök szóit • az egybegyűltekhez, üdvö
zölve Feisőaranyosszék. magyarságát s a kö
rében megjelent Kurkó Gyárfást.

— A Magyar Népi Szövetség, mely a sza
badság és a munka szeretőiéből a’iakult, sza
badságharcos őseink munkáját folytatja. Mi 
aranyosszéki magyarok csak a legnagyobb 
ragaszkodás és szeretet hangján beszélhe
tünk erről a minden magyart magábaölerő 
szervezetről, mert tudjuk, hogy szívós 
megalkuvást nem ismerő harcának köszön
hetjük ezt a mai napot, amikor (annyi szen
vedés után itt, saját földünkön, szabadon 
gyűlhettünk össze tennivalóink megbeszélé
sére.

Mejeg^és hosszas ünneplés közepette lé
pett a szabadtéri színpadra Kurkó Gyárfás.

amennyit munkánkkal kiérdemeltünk. Ez 
volt az alapja a Magyar Népi Szövetség 
politikájának ebben a történelmi szakasz
ban, A román demokrata erőkkel össze
fogva igyekeztünk megmenteni népünket a 
reakciósok gyilkosságaitól és biztosítani 
számára az őt megillető jogokat. Segjtettüli 
a román demokráciát és ezért a segítségért 
segítségeit kaptunk mi is. Ez volt az ut, 
amelyen jártunk és ez az az ut, amelyen ez
után is haladnunk kell. Meg vagyok győ
ződve arról, hogy bármiképpen ■ döntöttek 
volna Erdély sorsáról, nekünk, becsületes 
magyaroknak • mindenképpen ezen az utón 
ke%ltț volna járni. Mert szabadságharcos 
elődeinkhez csak akkor leszünk méltók, ha 
olyan munkát végzünk, amely az itt élő lóéit 
népet nem elválasztja, hanem összefor
rasztja.

Hsi ifi élő magyarság meg* 
találja a helyes utál

Majd a választások jelentőségéről beszélve, 
rámutatott arra, hogy milyen rendkívül ko
moly történelmi feladat előtt áll jelenleg

lasztásokon nemcsak belső életünkre, de az1 
egész ország demokráciájának kifejlődésére 
is hatással van. A közel kétmillió magyar 
olyan erőt képvisel amely döntő jelentő
ségű arra nézve hogy á demokrácia vagy 
a gyilkos háborús reakció kerüljön uralomra.

— Meg vagyok győződve —■ hangsúlyoz
ta ezzel kapcsolatban Kurkó- Gyárfás —, 
hogy néhány gyászmagyar kivételével, akik 
még ma is nj’iltan palotáinak Maniuékkal, 
az itt élő magyarság megtalálja a helyes 
utat. Ez az ut a teljes egység útja. Nem 
engedhetjük meg magunknak, hogy akarno-. 
kok szétforgácsolják erőinket, álért akik 

. ma egy másik magyar lista letételéről gon
dolkoznak, világosan azt akarják, hogy a 
magyarság a választásokon elbukjon és ne 
tudjon kellő számú képviseletet bejuttatni a 
parlamentbe. :

—— A gyermeket nevén kell nevezni. : A 
demokratikus román erők égy választási 
blokkba tömörültek. Ebben a blokkban vesz
nek részt a munkáspártok is. A munkás
pártok miagyar tagjai tehát vagy: a blokkra 
szavaznak vagy ha úgy érzik, hogy ma
gyar szempontból másként kelj ma csele- 
kc-ílniök, akkor az egyetlen magyár demo
kratikus Ijsitiára. gajass, a Szociáldemokrata 
Párt magyar blzóttságúnak három tagja 
még egy másik , magyar lista letételét szor
galmazza, sífii, tekintettel arra, hogy ezt a 
munkásegységfront beleegyezésével nem 
tudják megtenni, egy úgynevezett Magyar 
Demokrata Népfront alakítására' határozták 
el magukat amelyben a magyar reakciósok 
is részeveimének. ' (Közbekiáltások! „Nem 
kell! Levele! Éljen a MNSz!") •

Btam magyar,
aki felOi egy maroknyi kalandornak

. Uj tartaimát a nemzet fogalmának S
« Ezelőtt két héttel a nyárádszeredai 

gyűlésünkön az egyik lelkésztestvérünk azt 
a kijelentést tette, hogy ha a világ Krisz
tust követte volna, nem következett volna 
ránk az elmúlt szörnyű háború. A lelkész 
szavaira egy székely ifjú válaszolt. Azt mon
dotta, hogy igaza van a lelkésznek, de ak- r _

Azt mondották, hogy meg kell várni a béke- 
kötieteeket, addig nem szabad semmit ., csj. 
nálzi.

— Népünk érdeke azonban mást kívánt 
— hangsúlyozta. — Azt, hogy dolgozzunk, 
harcoljunk, mert annyjt kapunk majd,

— Felhívtunk számtalanszor mindenkit, 
köztük a szociáldemokrata magyarokait is, 
hogy lépjenek be a MNSz-be, s itt ennek 
kereteiben volósitjuk meg azt a népfrontot, 
amelyet ők most a magyar tömegeken kí
vül és érdekei ellen akarnak megvalósítani. 
Választási paktum megkötésére tetteh aján
latot a MNSz és a Szociáldemokrata Párt 
magyar bizottsága között. Mj azt mondot
tuk ha mindkét munkáspárt lemond a ma
gyar szavazókról és magyarok jelöléséről, 
hajlandók vagyunk egy btokkba belemenni, 
de akkor is mind a két munkáspárttal Azt 
azonban nem vállalhatjuk, hogy a munkás
pártok közül sül egyikkel paktumot kössünk, 
a másjkkal ttem s közben a Blokk listáján 
is szerepeljenek magyar munkáspárti jelöl
tek. így nem maradt más lehetőség, mint 
az hogy felhívtuk újólag s ezt megismét
lem innen is, hogy lépjenek he a MNSz-be 
és i(j& mi minden lehetőséget megadunk 
ama, hogy méltó helyüket elfoglalják ijem-

csak a munkában, de a vezetésben Is.
Majd így folytatta:
— Nem öntudatos magyar, aki fejül a® 

előbb említett maroknyi csoportnak. Szé
gyenlem magam, amikor azt hallom, hogy 
még ma is akadnak olyan magyar emberek 
ftt Erdélyben akik a székelyek gyilkosaival’ 
tárgyalnak es pokláinak s a nemzetközi 
reakciótól idegen valutát kapnak, hogy 
megbontsák az itt élő magyarság egységét.

__Mi a választásokon is saját erőnkből 
indulunk tömegeink filléreiből. Demokra
tikus egységünkkel akarjuk bebizonyítani a 
szomszédos és nem szomszédos hatalmak
nak egyaránt, hogy a magyar nép nem azo
nos azokkala népgyf’íkos elemekkel, akik 
saját érdekeik ellen a háborúba sodorták.

Kurlsó Gyárfás beszédét a tömeg határ
talan lelkesedéssel vetfe tudomásul, s meg
fogadta hogy az elkövetkezendő választá
son Arányosszék népe soha nem látott egy
ségben viszi diadalra a MNSz listáját.

kor nem lett volna szabad az igazságtalan 
háborúra lelkesíteni sem. Ma, amikor a gyil
kos gyűlölködés vegére járunk,- a két igaz
ságból. egyet csinálunk. Azt szeretnék, azt 
akarjuk, hogy a krisztusi szerétéit ne e?mé- 
let, hanem gyakorlat legyen itt a földön. 
Krisztus azt mondotta; az éhezőknek adja
tok kenyeret, a szomjuzóknak vizet és -ve
ressétek egymást. S aki ma nem ezt akarja, 
annak nem szabad Krisztus nevét szájára 
vennie.

— SoTsiMözöSt népünk ma odajutott — 
folytatta •—, hogy a világ szabadságszerető 
népei között szégyenkezve áll. Ide jutott, 
mert népünk között csak hirdették a krisz
tusi igazságokat anélkül, hogy élték js 
volna. Mégsem az elcsüggedő» vágj’ a 
meddő csodavárás hangján szólunk hamun 
azzal a szilárd akarattal, hogj- felemeljük 
elevenségéből népünket. Ezt azonban csak 
úgy telítjük meg, ha Krjsztus szellemében 
járva, levetjük magunkról azt az álnemzc- 
ticskodést, amelyet ojv hosszú jdőn át igye
kezte belénk nevelnj Vissza kell térnünk 
a néphez, önmagunkhoz. A nemzet fogal
mának uj tartalmam kell adjunk, mert n 
nemzet maga a. nép. Ennek a kívánságait 
kell meghallgatnunk és érdekében cseleked
nünk, s akkor soha töbls" 
meg, hogy saját sorsunk 
hál»oTulíat.

A továbbiakban Kurkó 
vcrszílnct és a békekötés 
jelentőségével foglalkozott, rámutatva arra, 
hogy ebben az időszakban sokan a passzi
vitást tanácsolták az itt cjő magyarságnak.

nein történhetik 
ellen vezessenek

Gyárfás a fegy- 
közötti időszak

A szovjet ellenzi

dositás amelyre ezután is szükség van 
Leningrád véctó'me miatt,

— A Szovjetunió — folytatta Molotov — 
nem szállta, meg Finnországot és a jóvá
tétel! összegét is leszállította,

Molotov ezután Byrncsnek válaszolva ki
jelentette, hogy ellenzi a ,,lcgkedvezmányc-

zettebb nemzet" záradékának keresztülvite
léi a különböző csatíósállamok békeszerző
déseiben. Majd a görög és az o]asz ügyben 
Byrncs által képviselt álásponttal szállott 
szembe. Ezek ufán kijelentette, hogy a 
szovjet küldöttség ellenzi a békeértckczlct 
elhalasztását.

zára-

francia 
szovjet

PARIS. — (Rador). Csütörtökön a ma
gyar békeszerződés vitája után Enkkel 
finn külügyminiszter mondotta el beszédét. 
Mindössze húsz percig tartó beszédében há
láját fejezte ki a nagyhatalmak, elsősorban 
a Szovjetunió iránt, végül annak a remé
nyének adott kifejezést, hogy enyhíteni fog
ják a szerződéstervezet , gazdasági 
dókáit.

Utána az angol, a délafrilcai és 
megbízott, majd Moloiov beszélt. A
külügyminiszter történelmi visszapillantást 
vetett a szovjet—finn viszony alakulására 
1939—-10 között és kijelentette, hogy a Szov
jetunió kénytrlen volt Finnország ellen 
háborút viselnj. Rámutatott arra hogy a 
szovjet éis a fjnn kormány között hosszas 
tárgyalások folytak azokkal a halárvonal- 
módosltásokkaJl kapcsolatban, amelyekre 
Lanjngríid és u Szovjetunió védelmének 
szempontjából szükség volt, Molotov hang
súlyozta, hogy Finnországot a Szovjetunió 
ellen háborúba sodorták fa ez a háború 
nagy kiírókat öltözött a Szovjetuniónak. 
Kijclchtcite, hogy a finn fegyverszüneti fel
tételeit között szerepel az a határvonalmó-

Bizottságok tárgyalják tovább
a békeszerződéseket

járpont körül vita fejlődött ki. amelyet vé- 
gü’ls levettek a napirendről.

A többi bizottságról c.uilc annyit jelentett 
a londoni rádió, hogy folytatták munkájukat

A pénteki te jes ülésen Albánja, Egyip
tom, Mexikó én Kuba ismertették állás
pontjukat.

Legújabb jelentéit szerint a békcér|< kéziét 
tjtliámága felszólította nz érdekelt á| unió
kat, hogy észrevételeiket legkésőbb 
ta 2ó-án éjféj£ nyujisák be a lükért hiva
talhoz.

PARIS. — (Rador) A finn békeszerződés 
körüli vita bezárása után a békoértekezlct 
tulajdonképpeni munkáját ti különböző bi
zottságokba tették át, A bizottságok már 
meg is kcadték nuinkiijukat. A loin 'm béke
szerződés c'őkészitö bizottság elnökévé cgy- 
hiungulr.g Manuilszkl ukrán megbízottat vá
lasztották.

A román bizottságban Víslnszlci Kijelen
tette. hogy a szovjet álláspont szerint sza
vazati jog a bizottságban csak azokat az 
államokat illeti meg, melyek Romániával 
ténylegesen hadban állottak. A szovjet dl-
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világosság
A Romániai Magyar Népi Szövetség 

■cfdBgduu rju<xkzox{
Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva

tal: Brassai.tqca 7. Távbeszélő 258.

WELLS 
(18611—1946)

Berbert George Wells, a világ egyik 
legolvasottabb írója 73 éves korában 
meghalt. Dickensi ívelésű pályája egy 
London-kúlvárosi füszerüzlet homálya s a | 
világhirességre s nagy vagyonra szert | 
tetț angolok arisztokratikus fényű ottho- " 
na közt feszül. Maga is 
"tipikus autodidakta, a Victoria királynő 
konzervatív korából kinövő, a technikai 
haladás eszméjével elkötelezett angol kö
zéppolgár típusává nő, s éppen a termé
szettudományos csodákba vetett hitével 
válik a százcdeleji emeriség álmainak 
kifejezőjévé. Azonban jövőbe vetett lá
tomásaiban sem. hagyta cserben bizonyos 
középszerű józanság, amit Babits Mihály 
,firit gyakorlatiasságnak" nevezett.

Maradandóbb értéket azok a müvei hor
doznak, amelyekben Urai elérzékenyedés- 
sel hajol hol saját pályája (Egy jámbor 
lélek történetei, hol,a nő és férfi küzdel
me (Szenvedélyes- barátok), hol az egyén 
és a társadalom viszonya fölé (William 
CUssold világa, Világok harca, stb.).

A forradalmi tetteknek nem barátja, 
de nem idegenkedik bizonyos .țzelidi.tett 
szocializmustól és sokat vár a tudomá
nyok előrehaladásától. Nem lelkesül a 
kalandokért, bár némely hősét éppen ezek 
közül választja. A kaland ellentmond ná
la a józan észnek. Müveiben felfedezhető 
az egykaptafára vert emberiségtől való 
irtózás, a „motorizált' barlanglakok" ve
szedelmének meghirdetése — melyet a 
fasizmus akart valóra váltani — s mint 
igazi humanista kikelt a fajelmélet, a so
vinizmus ellen s nem egy müvében hirdet 
világbékességet.

Halála napja majdnem egybeesik nagy, 
öreg ellenfelének, Shawnak 90. születés
napja megünneplésével. Shaumak ismét 

■ sikerüli egy vetélytársát túlélnie. (—)

UTOLSÖ NAP KOLOZSVÁRON A HADI- ‘ 
FOGLYOK BEJELENTÉSÉRE. A Magyar j 
Népi Szövetség, kolozsmegyej és kolozsvári 
szervezete felhívja a Szovjetunióban lévő 
román áilampolgámágu kolozsvári és ko- 
lozsmegyej hadífogjyolk hozzátartozóinak 
figyelmét, hogy- a foglyok összeírása augusz
tus 17-én befejezést nyer. Azok, akik bár
milyen oknál fogva eddig még nem jelen
tették be szovjet) hadifogságban lévő hozzá
tartozóik adatait, a hadifogoly- román állam
polgárságát igazoló iratokkal délelőtt 8 és 
13 óra között jelenjenek meg a MNSz ko- 
lozsmegyei szervezetének Kolozsvár, Kogal- 
rdceanu-utea 7. szám alatti székhazában.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK. Augusztus 17-töl augusztus
23-ig  bezárólag szolgálatban: Codarcéa 
(Mária ldráiyné-utja 9), Szentháromság (I. 
Mihály kp'ály-ut), Minerva (Dózsa György- 
utca 35), Monostor (Mócok-utja 110), Ko
rona (Cipariu—JHeltai-utca 3). Egész’ éjjel 
szolgálatban augusztus 17-től augusztus 
20-ig bezárólag: Szentháromság és Korona 
gyógyszertárak.

MEGHÍVÓ. Értesítjük az összes vasúti 
nyugdíjasokat, hogy a Vasutasok Szakszer
vezetének nyugdíjas a’osztálya 1946. év 
augusztus 18-án reggel 9 óra,; kezdettel 
rendkívüli közgyűlést tart a Vasutasok 
Szakszervezetének Horea-ut 5. szám alatt 
lévő termében. Tárgysorozat: 1. Vezetőség 
választása. 2. Temetkezés; alap. Tekintettel 
a letárgyalandó kérdés nagy fontosságára, 
kérjük tagjaink pontos és teljes számban 
való megjelenését. Piros tagság; igazolvá
nyát mindenki hozza magával, mert felmu
tatása kötelező, Pintea Teodor elnök.

TISZTUJITó’GYŰLÉSEK A MNSZ KO
LOZSVÁRI SZERVEZETEINÉL. A MNSz 
kolozsvári szervezeteinél a tisztújító gyűlő 
siket a kővetkező sorrendben tartják meg: 
A IV/1. kerületben augusztus 18-ău. vasár
nap délután 5 órakor a Zsiginoinl király
utca 48. szám alatt. All. kerületben augusz
tus bfi-sín, kedden délután fél 7 órakor az 
Attlívnt 9 alatti székházban, A IV/". 
kerületben augusztus 22-éa, csütörtökön 
este fél 8 órakor a lJi»rca-v.íí>n, k hí<l,-lvi'i 
református egyházközség hivatalos helyisé
gében. Az V kerületben augusztus 22-én, 
csiitöitiiköu • .délután í.':) 7 Ólakor a T'drr 
Islv.ín-tltca 31 :>lai|j székházban Tekintet
te] a líszltíjltú gyii'és>‘k fonto-ságára. a 
vezetőség kérj a J.NSx összes tagjainál; a 
kjtüzölí Illőben való pontos iue<j

SZÖVETKEZETI TANSZÉKÉT LÉTE
SÍTENI K A ROMaNTAI egyeteme
ken. Iiukareslbő| jelenti az Agcrpress: 
A nemzet nevelésügyi minisztérium a szii- 
vctkczfiliigyi Ini;:/.! ériumma! közösen 
rpr-iej. , <. készit-v. amely szerint
az i.tamv.kcn szövetkezeti (anszéket lé- 
tcsii L'iei;.

j Ailami Magyar Eenefőískola köszöneté g Î
a Magyar Népi Szövetség elnökségének

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Állami Magyar Zenefőiskola — hála a MNSz 
szívós és körültekintő küzdelmének — izeptemberben megnyitja kapuit; nyilvá
nossági jogát a kormány elismerte, tanárait besorolta. A xenefőiskola vezetősége 
az iskola febílljfásáért kifejtett munkát most az alábbi levélben köszönte mce:

.1 MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG ELNÖKSÉGÉNEK 
HELYBEN.

•A kolozsvári Állami Magyar Zene- és Színművészeti Főiskola felállítása és 
tanárainak besorolása körül kifejtett fáradhatatlan és eredményes munkáért kér
jük az Elnökséget, foaud ța igazgatóságunk és tanári karunk leghálásabb köszöne
tét. Minden erőnkből igyekezni fogunk, hogy ez az uj magyar főiskola, hivatása ma
gaslatán állva, a lég eredmény esébben oldja meg a reá váró nagy feladatokat.

ii.érjük az Elnökséget, értékes pártfogását a jövőre is biztosítsa számunkra, 
hogy közös erővel szolgálhassuk a magyar kulturértékeket.

Fogadja az Elnökség kiváló tiszteletünk nyilvánítását. 
Kolozsvár, 19^6 augusztus 12.

Dr. Kjss Béla sk. főtitkár. Nagy István sk. igazgató.

‘meggyilkoltak Síét embert 
a r&vi vasúti állomás mellett

I NAGYVÁRAD. — (Munkatársunk telo- 
Í fon jelentése-) Megdöbbentő kettős gyil

kosság ügye foglalkoztatja Bihar vár
megye-nyomozó hatóságait. Csütörtökön 
a kora hajnali érákban a révi vasútállo
más forgalmi tisztje a sínek mellett ha
ladva kőt holttestre bukkant. Mindkét 
holttest mezleicnre volt vetkeztetve- Azon, 
nal értesítette a cscndörséget, ahonnan je
lentették az °=etet a nagyváradi ügyész
ségnek. A jelentésre bizottság szállt ki a 
színhelyre s megállapította, hogy az egyik 
egy középkorú férfi, a másik egy közép
korú nő holtteste- Mivel teljesen le vol
tak vetkeztetve, a személyazonosságukat 
egyelőre megállapítani sem lehetett. A

Szakbizofóság
| az újonnan felfedezett XII!-ik századbeli falfestmények
| feltárására
g SZÉK. — A szoínokdobolcamegyei Széli község református templomának hejyre-
■ állítási munkálatai során Iíós Károly építészmérnök a vakolat alatt nagy-terjedelmű 
a és mindezideig ismeretlen középkori falfestmény jelenlétét állapította ,meg- Az eddigi 
H megállapítások «zerint valószínűleg a XíII-ik századból származó freskó csodálatos 
I épségben maradt meg és az erdélyi magyar művelődés páratlan emléke.
| A széki freskó felfedezésének hírére a Magyar Népi Szövetség országos koz- fl (#) ORVOSI HÍR Dr Szinetár László
| művelődési bizottságában Balogh Edgár elnöklésévd megbeszélések folytak, melyek I belgyógyász hazaérkezett és rendelését meg-

H segbe, hogy ott a felfedezett freskó szakszerű feltárását elvégezze. A bizottságban | s_n délután 3—5 óra között 
résztvesz Kós Károly építészmérnökön kívül Köpeczi Sebestyén József egyetemi könvv- H __ ________tárt tisztviselő, a jeles múzeumi szakértő, továbbá Entz Géza és László Gyula egye- I T ÉRKEZETT LEVELÜK A KO-
teml tarárok, valamint ifjabb Kós. Károly egyetemi tanársegéd. A letakaritási munka- I VÖRÖSKERESZJH^ ?
latokban a Móricz Zsigmond-KoISégium diákjai és a széki fiatalok vesznek részt a mü- I n on^terriszt !tol°zsván fiőkjáho®
veletekhez szükséges nagyobb mennyiségű kenyérbelet és tojásfehérjét pedig az áldó. | a ^ov^tk®ök ászáré érkézért
zatkész széki lakosság szolgáltatja. B László Livez.eí 13, .dr, Fejár

A freskó helyreállítási munkálataihoz szükséges összegeket, nemkülönben a mütör- I 2l Cfá"
féneti szempontból szükséges fényképfelvételekhez szükséges anyagi fedezetet a MNSz I A hozzafartozóinak utca
közművelődési bizottsága ajánlotta fej I hazeö7^ é'k^ Szöcs Mananak

• H Cüosca 6, özvegy Orbán brtvannénak (leány
neve Irén) Petra Rareg 23, Bartha István, 
Jürgen Kari és Ottó Pohler, utóbbi három 
utca és házszám néllnil. A levelek a Román 
Vöröskereszt kolozsvári fiókjánál, Kossuth 
Lajos-utca 50 (I. emelet) vehefők át.

A GYULAFEHÉRVÁRI MAJLÁTH- 
LICEUM internátusánák épületei fel
szabadultak, az intézet igazgatósága 
kéri az érdekelt szülőket, hogy fiaik 
fölvétele érdekében minél előbb tegyék 
meg a szükséges lépéseket. Az ellátás
hoz szükséges, természetben beszolgál
tatandó anyagokról s minden egyéb 
tudnivalóról készséggel ad felvilágosí
tást az intézet elöljárósága.

UKRAJNÁBAN KITÜNŐEN SIKERÜLT 
A GABONATERMÉS, Az Agerpress közli 
a Tass szovjet távirati iroda Kíevból érke
zett jelertiését, amely szerint Ukrajnában 
augusztus 10-én befejezték az aratást 
amely általában jól sikerült. Ukrajnában 14 
milljő hektárról aratták le az idei gabona
termést, amelynek 45 százalékát már ki is 
csépelték. . .

Borpmcétg 

iókarbao íév© hordá
kat, korsókat keresek

Érdeklődni Király-utcc 30.

SES^HSí

CffiPITOL-MOZGÖ I
. Hatalmas orosz filmőriás arról a 10 napról, amely megrázkódtatta a világot.

A történelem egy lapja

A hatalmas orosz forradalom hősi eposza.
A legújabb amerikai .híradó. — Előadások 5, 7 és 9 órakor, szombat, 

vasárnap 3 órakor is. — Vasárnap délelőtt 11 ór. kor matiné.
®EEBSESEESBSC53EB!ffiWE8nE

TT.ia*

!Nem he 1 Bukarestbe vagy vidékre 
utaznia, pénzt költenie, 
Itiradoz-ia. mert minden

ül nemű ügyét elintézi a 
g Keieskedclmi információ

Kolozsvári Egyeteni-u.4,
képviselet: i Telefon 778,

A törvény keretei között szakszerű, pontos munka!

í

Kérések beadása, eredményes 
ama5?l kiszorgalmazása, útlevél,

tiUSa&ááKL adóügyek rendezése, mín- 
ti'ikarsstl iroda. dennemü ügyek elintézése / 

kei eskedőkröl, iparosokról, stb,*

mnmmc 

környék Lakosai sem ismerték fel a két 
holttestet Az egyedüli nyom, amjt a gyil
kosság színhelyén találtak, két Kolozs
várra szóló vasúti jegy’- Az orvosi vizsgá
lat megállapította, hogy úgy a férfit, mint 
a nőt több revolver  lövéssel ölték meg.

A két áldozat személyazonosságának 
megállapítására, valamint a gyilkosok 
kézrekeritésére széleskörű nyomozás in
dult. Ennek kapcsán a bihari nyomozó 
hatóságok érintkezésbe léptek Kolozsvár
ral is, mert feltételezhető, hogy az áldo
zatok kolozsvári illetőségűek.

A titokzatos gyilkosság hire nagy iz-. 
galmat váltott ki Rév község lakosai kö
rében.

ki Székre

MMWM'g'.m f IMHamaa >ga Kraatmiemw.w»»

A MNSZ IFJÚSÁGA augusztus 17-én, 
szombaton este 9 órai kezdettel llona-bált 
rendez a Farkas-utca 7 alatti székház ösz- 
szes termeiben.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Porsche idsggyó- 
gyász-föorvos szabadságáról hazaérkezett s 
újra rendel délelőtt 11—1, valamint délután
4—6 óra között Dacia-utca 4 alatt.

. A - - ■
fi Mária Valéria Leányárvaház 
dlsznóíór os táncestátye 

ma, augusztus 17-én 
este 7 órai kezdettel 

Budai ftagy Antal-utca 60,

1946 antrasztt1*

A
Kaíczsvári SzsKszervezeí i Tanócs 

érts* 

ma, aucșusxtus 17-én 
délutan 6 órakor

a Vármegyeháza nagytermében, 
amelyen az összes szakszervezeti? 
vezetőségi, üzemi bizottsági c„s 
bizalmiak megjelenése kötelező-

| Tizenöt magyar tanfelügy©^* 
§ neveztek ki

II
B KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szö

vetség közbenjárása eredményeképpen t 
hivatalos lap augusztus 7-í száma közli * 
nemzetnevelésügyi minisztérium 23G.4oG 
—1S46. számú végzését, amely a magyar 
tannyelvű állami és felekezeti elemi és kö
zépiskolák irányítására és ellenőrzésére 
felállított kolozsvári és brassói Magyar 
Tankerületi Feiügyeióseg ieiületéa a kö
vetkezőket nevezte ki kerületi tanfelügye*

I lökké, illetve segédtanfelügyelőkké:
I Koós Zoltánt vármegyei vezető tanfel- 
| ügyelővé Szatmárnémetibe, Faragó Ká- 
Srolyt vármegyei tanfelügyelővé Szatmár

németibe, Tóth Dénest vármegyei vezető 
tanfelügyelővé, Bányai b’erencet tanfel
ügyelővé Kolozsvárra, Kitin Sándort vár
megyei vezető tanfelügyelővé, Komlóssy 
Józsefet tanfelügyelővé Temesvárra. Si-

I pos András vármegyei tanfelügyelőt át- 
1 rendelték, illetve kinevezték irodavezető 
j kerületi tanfelügyelőnek Kolozsvárra. Ke_ 
| iületi tanfelügyelőkké nevezték ki Erese 
| Miklóst, Bakó Bélát és Incze Jánost.
I A Monitorul Oficial augusztus 8-i szá- 
í mában megjelent 283-665—1946. számú 
| miniszteri végzéssel Szeikovits Ferenc 

a segédtanfelügyelőt a kolozsvári várme- 
I gy«i tanfelügyelőséghcz, Péró Sándor se- 
| gédtanfelügyelőt és Füföp Gábor Begéd- 
| tanfelügyelőt és Farkas Kálmán segéd- 
| tanfelügyelőt a Szatmárnémetiben mükö- 
I dő vármegyei tanfelügyelőséghez, Betie-* 
I dek Sándor segédtanfelügyelőt pedig a 
I székelyudvarhelyt vármegyei tanfejügye- 
| lőséghez nevezték ki.

Dr. PIST8H8ER 
fogorvosi rendelőt nyitott 

Mária királyné-ima 6 szám 
alatt (volt Dr. Láz ár-rendelői.

siő.wegj Írógép 
és egyéb értéktárgyak vétele, 

eladása.

Kossuth Lajos-utca 20. Telek 508.

Prágai Khsíavássr
A mintavásárra készülő azon látoga* 

tök, akiknek útlevelük vagy annak be
szerzése folyamatban van, a hatóságok
nak és minisztériumnak előterjesztendő 
névjegyzék összeállítása miatt augusz
tus 19-íg bezárólag feltétlenül újra jelent
kezzenek.

A költségekre előlegül személyen- 
kint 50.000 lej fizetendő be.

Prágai m ntavárár 
hivatalos képviselete 

Kolozsvár, Mihály király-utca 12.
fz

■'*

I
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> PARIS. (Tass). Tatarescu minjszter-
■ .jőyielyeties és külügyminiszter beszéde
■ iyj' az elnök Visinszk;nek adta meg a szót 
a‘^értekezleten.

j üdvözöljük — mondotta többek között 
az uj demokratikus Romániát, üuvözöl- 
azt az igyekezetét, amely arra irányú], 

jóvátegye a hitlerista Németország 
jjtal megtámadott demokratikus országok 

lyányában elkövetett bűnét, üdvözöljük a 
; rónán demokratikus kormánynak azt az
■ igyekezetét, hogy véiget akar vetni a fasiszta 
juujt káros következményeinek.

í — A román kormány — folytatta — a 
jgjdjnszédaival való jóviszony utján halad 
L ezzel bebizonyítja jóakaratát az összes 
! (jemokratikus és békeszerető népek iránt.
I Ezek után megállapította, hogy Románia 
! ^[ismeretesen teljesíti a fegyverszüneti 
I feltételekben foglalt kötelezettségeit, majd 
| jnți mutatott rá, hogy azokat az államokat, 
; amelyek Németország oldalán harcoltak, 
ioetn szabad felmenteni minden felelősség

1 — így kér! az igevság, amellyel szemben 
a legyőzött államoknak meg keli hajtaniuk 
jiiket. Szem előtt kell tartsák — folytatta 
azoknak az országoknak az érdekelt, 

k szenvedtek a támadás következté
ién, Éppen ezért tartalmaz az a békeszer- 
jftfâftervezet, amelyet ez az értekezlet 
tárgyai, aagyjeBentőségíi politika;, gazda
sági és katonai kötelezettségeket a legyőzői
tek számára.

Visinszki kijelentette), hogy Románia 1944 
sugusztus óta az Egyesült Nemzetek olda
lán harcolt. Ezt a békeszerzödéstervezet 

előtt is tartja. A szovjet kormány 
azonban nem elégedett meg ennek kijelen
tésével, hanem a jóvátétel és a kártérítés 
problémáját úgy oldotta meg, hogy ne csak 
a megtámadott országok igazságos és tör
vényes kéréseinek tegyenek eleget, hanem 
szán előtt rtprbítta a legyőzött országok 

i nemzeti érdekeit is. Ezekután Visinszki 
szembeszállóit a román békeszerződés 2l-|k 
szakaszának azon rendelkezésével, hogy 
Románia térítse meg nemcsak az ugyneve- 

í Szigorúan tilos 
fax élelmiszerek» zö

I

i- 
?, 
z 
t 
r

í tilos Kolozsvárról és Kolozs megyéből
fás élelmiszerek^ zöldségfélék) l^kurmá^y) az élőállatok 

és ezek melléktermékeinek elszállítása '

t

t.

i
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KOLOZSVÁR. — A közellátásügyi mi
nisztérium kolozsmegyei gazdasági bi
zottsága 6661—1946. számú rendeletével 
az érdekeltek tudomására hozza a Követ- 
iezőket:

A polgári ellenőrző bizottság felhívja 
az érdekeltek figyelmét, hogy az illetékes 
hatóságok rendelete értelmében a legszi
gorúbban tilos Kolozsvár város és Kolozs 
megye területéről kiszállítani az élelmi
szereket, zöldségféléket, takarmány félét, 
élő állatokat és az ezekből származó ter
mékeket.
I A tilalmi rendelet azt célozza, hogy le- 
ffetőség szerint megakadályozza ezeknek 
a dkkelmek a megdrágulását, mit részben 
az a szárazság idézett elő, amely ebben a 
körzetben is megkezdődött, valamint az a 
tény, hogy az üzérkedők bizonyos csoport

kiáltványt bocsátott ki a békebonferenciát al kapcsolatbanâ Magyar Kommunista Párt
i Budapest. — Az „uj szó", a vörös 
; Hadsereg magyarnyelvű lapja közli, hogy a 
’ Magyar Kommunista Párt a Magyarország- 
’ Kai kötendő békeszerződés tervezetével kap- 
I csolatban kiáltványt bocsájtott ki.
- — A kemény békeszerződésért a fe.elös-
* ’ég elsősorban a mu]t rendszert terheli — 
í állapitjn. meg a kiáltvány —, a háborús kor- 
í leányokat, Horthy Miklóst és k'ikkjét, az.o- 
í Itat, akik Hitler oldalán a nemzetellenes há- 
I borúba taszították az országot, akiknek 
í bjntapolitikája megakadó.’yózta a Hitlerrel 
j v.ilé szakítást ás linzánk német megszálló, 
f tóra vez'üctt, akiknek reakciós, i''pej]encs 
i po'ltikája í-z.abaditotta rá az országra Szá- 
í Itüék hazaáruló banditáit. A rossz békét a 
{ cyil-is néinetbérenccknck köszönhetjük, an.
* tak a körülménynek, hogy a haza.ii nők ve-
* íttte magyar csapatok még akkor Is el'en- 
í iitóat fejtettek ki a Vörös Had -"reggel szem- 
f ün, amikor az ország fel.-.zal. .mit terű’étén 
í ’nlr megalakult az uj magyar nemzeti kor- 
l ’iiliny

De egyben hirdettük azt, hogy a valóban 
.■ 'I’rnokratikus belpolitika, a következetes 
}'Utc a bc].'-ő reakció) és n fasizmus maradvá- 

/* nyal ellen, az ingadozás nélkü’i demokrati- 
Hua külpolitika javíthatják békcesé]ycfnkct.

* A ÍQeiócég a magyar békekilátúsok meg-

- zett közvetlen, hanem a közvetett károkat 
in, azaz a ,^neglévö kór" mellett a „hiányzó 
hasznot" is. Szembeszállóit a román béke
szerződés 27. és 30-ik szakaszaival is és ki
jelentette, hogy ezek végrehajtása Románia 
számára jelenleg lehetetlen. Visinszki be
széde további részeiben arra mutatott rá 
hogy Romániának, Magyarországnak Finn
országnak és Bulgáriának az a kérése, hogy 
ne térítsék meg az összes okozott károkat, 
tökéletesen igazságos.

Be-z'de vágóin Visinszkj a jóvátétel és a 
kártérítések kérdésével foglalkozva megálla
pította, hogy a fegyverszünet aláírása óta 
elfejt két esztendő alatt a Szovjetunió 
Romániának egy sereg kedvezményt nyúj
tott és méltányolja Romániának azrkat az 
erői esz; léseit amelyekkel az Összes demo
kratikus országok barátsága felé halad.

Mag’»csGr5ság mindent el- 
kvüei, a mult háborús 
bűneit — rsoa-
doita Gvöngyűsi János

PARIS. — (Rádió) A békeértekez’etszerda 
délutáni ülésén mondotta el Gyöngyösi Já
nos külügyminiszter beszédét, melyben a 
magyar kormánynak a békeszerződésekkel 
kapcsolatos álláspontját fejtette ki.

Beszéde elején a magyar kü’ügyminiszter 
Magyarországnak a fasiszta háborúban va’ó 
részvételére vonatkozóan kijelentette, hogy 
a magyar nép nem akarta azt a háborút, 
amelybe régi vezetői belésodorták. Ezekután 
arra mutatott rá, hogy a békeértekezlet 
előtt Magyarország érdekeit az a magyar 
kormány védi, amey végrehajtotta a földre
formot és megbüntette a legfőbb háborús 
bűnösöket. Azután a Csehszlovákiában é ö 
magyar nép sorsáról szólva megállapította, 
hogy az ott é’ő magyarságnak sem állam
polgári joga, sem vagyonbiztonsága nincsen.

Magyarországnak a szövetségesek szá
mára fizetendő jóvátételről szólva kije’en- 
tette, a mai demokratikus Magyarország 
mindent elkövet azért, hogy a mu’t háborús 
bűneit jóvátegye. Ha azonban a mai gazda- 

ja, amely nem veszi tekintetbe a helyi 
helyzetet és szükségleteket, Kolozsváron 
és környékén összegyűjti ezeket a termé
keket és más környékekre szállítja, ahol 
az értékesítéssel nagyobb hasznot tud el
érni.

Felhívjuk az összes közigazgatási, rend
őrség és csendőrségi hatóságok figyel
mét, hogy adjanak megfelelő utasítást 
ebben az értelemben alárendelt szerveik
nek, szigorúan ellenőrizzék ezeknek a 
termékeknek bármily módon történő szál
lítását, akadályozzák meg e cikkeknek 
Kolozsvárról és környékéről való elszállí
tását, az elszállítást megkísérlőket pedig 
adják át az ellenőrző szerveknek.

Nyomatékosan felhívjuk a figyelmét 
mindazoknak, akik kenyér, liszt és az eb
ből származó termékek eladásúval fog-

rosszabbodásáért azokra hárul, akik a reak
ció elleni harcot, a magyar demokrácia f j- 
lődését akadályozták. Mi idejében figyelmez
tettünk arra is, hogy a Szovjetunió irányá
ban követett kétszínű hintapolitika újjá
élesztésére irányuló lépések elszigetelnek 
bennünket demokratikus szomszédainktól 
anélkül, hogy barátokat szereznének szir
munkra a nyugati hatalmak között.

— A szigorú magyar békefcltétclek felett 
érzett jogos keserűség — mondja a 
Kommunista. Párt kiáltványa — nem szabad, 
hogy elhomályosítsa a magyar demokrácia 
tjszlánláfA-át a világpolitika bennünket is 
közelről érintő nagy kérdéseiben és meg
gátolja helyes nemzetközi fájékozódfiirun- 
kit, A Szovjetunió a párisi békeértekczic- 
ten azért küzd, amiért a háborúban küz
dött: a fusizniu-; teljes irr •,-semmi.,-tléwéért, 
az emberi haladás, a tnitóa liéke óv; n dc- 
mokratlkuc fejllődés clőre]té|el(;inck biztosí
tói, iáért.. E nagy cé'.okéif folytatott küzde
lemben a Szovjetunió) érdekei és a ma,gyár 
demokrácia érdekel végsőfioron cgyh< esn',k.

A magyar békeszerzóidó-s tervezetének leg
kínosabb meglepetése: u gazdasági kötele 
zct.tségclnkröl sz/>]6 paragrafusok. A 300 
tnllljó) dolláron jó)vá.|étc] az elszegényedett 
ország számára nem könnyű teher, do a 

sági körülmények között Magyarországnak 
a reá szabott feltételeket teljesíteni kellene, 
teljes gazdasági zűrzavar á]lana elő az or
szágban. Éppen ezért kérte a magyar kül
ügyminiszter, hogy a gazdasági feltété’^k 
megállapításánál vegyék figye’embe az or
szág gazdasági teljesítőképességét.

és Olaszország kérdés

kapott szót. Ki jelen
ugyan Görögországról 

sem

Vîsinszkâ visszakövetelje 
Magyarország számára 
a Németország által el
rabolt javakat

PARIS, — (Rador) A békeértekez’et csü
törtöki ülésén a magyar külügyminiszter 
beszéde után Masaryk csehszlovák külügy
miniszter nyitotta meg a magyar békeszer
ződés felett a vitát.

Masaryk élesen támadta Gyöngyösi beszé
dét és kérte, hogy a békeszerződésbe iktas
sák be a csehszlovákiai magyarok kitelepí
tését. Utána, Bymes beszélt. Az amerikai 
kü’ügyminiszter beszédében hosszasan fog
lalkozott Görögország 
séve].

Ezekután Visinszki 
tette, Byrnes beszélt 
és Olaszországról, de egyetlen szóval 
említette a magyar békeszerződés kérdéseit. 
Miután megállapította, hogy a görög és olasz 
kérdésben Molotov adja majd meg a választ 
Bymesnek, a Magyarország által fizetendő 
jóvátétel és kártérítés kérdésével foglako
zott. Kijelentette, hogy a Szovjetunió tekin
tetbe vette az ország rendkívül su’yos hely, 
zetét és több könnyítést adott Magyaror
szágnak, a jóvátétel kifizetését pedig nyolc 
évre halasztotta el. Ezzel szemben — álla
pította meg — a Németország által elraboit 
magyar kincseket Magyarországnak még 
mindig nem sikerült megszereznie az angol 
és amerikai megszállási zónából. Visinszki 
ezután követelte, hogy Magyarország szá- 
mára szolgáltassák vissza a Németországba 
és Ausztriába kihurcolt javakat, minthogy 
a magyar gazdasági életet énéiből talpra, 
álitani nagytan nehéz.

lalkoznak és akik a már megállapított 
árakon felül eszközük az eladásokat 
— most, az aratás idején, amikor a piac 
telítve van ezekkel a cikkekkel —, hogy 
a lég drasztikusabb rendszabályokat al
kalmazzuk velük szemben.

Nem riadunk vissza attól, hogy teljes
séggel megtiltjuk ezeknek a cikkeknek az 
árusításút és különleges eladási engedélyt 
csak azoknak adunk, akik az illetékes ha
tóság részéről megállapított árakon esz
közük az eladást, megakadályozva ily 
módon -az üzérkedést és az uzsorát, akik 
mindem jó érzést nélkülöznek a közönség 
érdekeivel szemben és akik csak a saját 
érdekükre és meggazdagodási törekvé
sükre tekintenek bármilyen áron és bár
milyen tszközzel.

jóvátétel megfizetése erkölcsi és politikai 
kötelességünk azzal az országgal szemben 
mely a fasizmus elleni háború főiethét vi
selte, melynek legtöbbet áttoltunk és mely 
eddjg is megmutatta, hogy tekintctboveszj 
gazdasági tchcrbiióképeígégünkct és szabad 
nemzeti fejlődésünk érdekeit.

De a békeszerződés a jóvátételen fc|iil 
olyan ■ kötelezettségeket akar ránk róni, 
melyeknek összege a jóvátétel többszörö
sére írig. Ha Párisbon az Egyesült Államok 
és Anglia ragaszkodnának ezekhez a köve
telésekhez, akkor Magyarország évtizedekig 
nem hálhatna hozzá saját újjáépítésihez 
néhány nemzedék munkáját csak külföldi 
adóssága inak töHcsztésére fordíthatná, a 
magyar nép életszínvonala gyaimntl iv.olga- 
népek színvonalára süllyedne, az ország 
gazdasá írj [a g őrs; rroppan nn.

Az Egyesült Államok javaslatul sz'rint. 
nu ' • k.liez a britek é.a franciák a legtöbb 
esetben csal lakoztak óv: amelyeket a Szov
jetunió a leg’öbb esetben elvetett, Magvar- 
or::;:;'.;gnak vl.‘;."Za kellene adnia vagy helyre 
kellene áliilanla az Egyesült Nemzetek p )|- 
g,árainak mindennemű tulajdonát és követe
lését, vagy teljes tSI.’kíl kártalani'.iist nyuj. 
tani Deleik, ha tulajdonuk a hálroru kövef- 
kcztébeji kárt szenvedett, Ha tejjesjtenünk

Amire 
a falu népe tanít

A napokban V edresábr ány községet 
látogattam meg, ahol a lakosságnak kö
rülbelül fele román, másik fele pedig 
magyar.

Éppen a református templom isten
tiszteletre hívogató harangszava csen
dült fülembe. Rövid látogatást tettem a. 
tiszteletesnél, majd a hivó hangot kö
vetve, én is beléptem a török hódoltság 
idejére emlékeztető templomba- A pro
testáns papok gályarabsága igéjéből 
ránkmaradt „Szűkölködünk nagymér
tékben" kezdetű ének elhangzása után 
a mélységes csöndben, mely a templom
ra rátelepedett, vis~zhangként búgott 
fel a közelben lévő ro*’”',n- templom 
gyülekezeti éneke.

Valami megmagyarázhatatlan érzés 
kerített hatalmába és felmerült ben
nem a kérdés:

Vájjon őseink egymástól ötven mé- - 
ternyire építették-e volna templomai
kat, ha úgy gondolkoztak volna, mint 
napjainkban egyesek? Azok, akik két
ségbevonják a két itt élő nép egymásra, 
utaltságát.

Templomozás után elbeszélgettem a 
falu lakosaival.

— Nem volna itt semmi baj — mon-, 
dották — csak egy-két embert kellene 
kiemelni, akik zavart igyekeznek kel
teni a két nép között. Éket akarnak 
verni román és magyar közé, hogy 
szítsák és táplálják a mindkét oldali 
sovinizmust.

De a nép érzi és tudja, hogy úgy ma
gyarnak, mint románnak egyenlő joga 

■ van az élethez és fejlődéshez. Ezt pe
dig csak békés együttélés utján érheti 
el. Az uszitókat, a zavarosban halászo
kat pedig lassan-lassan kiküszöböli 
maga közül, mert csak így biztosíthatja 
a békét és az együttélő népek szebb 
jövőjét Erdély földjén. /

KÖTELES JÖZSEV

kellene ezt a követelést, nemcsak a stabili* 
záció omlik össze, hanem az ország egész 
gazdasági jövője kérdésessé válik. Az an
golszászok javaslata szerint a területükön 
lévő minden magyar tulajdont és követe
lést igény beveszik saját kártéri fés; követe
léseik biztosítására, az orosz javaslat sze
rint a magyar tulajdont vissza kell kap
nunk. Az angolszász javaslat szerint Ma
gyarország lemond minden németországi 
tulajdonáról, az orosz javaslat szerint Ma
gyarország visszakapja a németországi 
magyar tulajdont, éppúgy, mjnt az elhurcolt 
magyar javakat-

Ismételjük: az angolszászok gazdasági 
békejavaslatai Magyarországra nézve el- 
fogadhatatlanok, egyszerűen azért, mert 
népünk koldus-sorsra való jutása nélkül 
teljesíthetetlenek,

Nőhall gátók is jelentkezhet
nek a’koiozsvári magyar ■ 

almérnöki iskolába
KOLOZSVÁR. — A Kolozsváron létesí

tendő magyar tanítási nyelvű villamos- 
és gépészalmérnöki iskola egyik újítása 
és különlegessége, hogy annak mindkét 
nembeli hallgatói lehetnek. Ezúton hívjuk 
fel tehát az érdeklődő és kifejezetten gya
korlati pályára készülő, valamint arra 
riajlamot érző, 8 gimnáziumi vagy keres
kedelmi osztályú középiskolát végzett ma
gyar anyanyelvű leányok figyelmét a már 
általunk hirdetett próbajelentkezésekre. 
Jelentkezni lehet a MNSz Tanügyi Bi
zottságánál Kolozsváron, Regina Ma
ria (volt Deák Ferenc)-utca 16 szám alatt 
folyó hó 20-áig bezárólag.

A próbajelentkezések javában folynak 
s az eddigi jelentkezések alapján márjs 
megállapítható, hogy ifjúságunk megér
tette a gyakorlati iskolák jelentőségét, 
amelyek — végzettéi 3 év alatt kenyér, 
keresők és a társadalom szempontjából is 
produktív elemek lehetnek — uj lehető
ségeket nyitnak meg a gyakorlati életpá
lyára lépők és a műszaki társadalom éle
tében. Gondoljunk csak a Székelyföld 
villnmositására s ezen keresztül Erdély 
iparosítására a már is elképzelhetjük, 
hogy ifjúink milyen perspektívák előtt 
állanak.

A KOLOZSVÁRT AT.T A'fT MAGYAR 
TANNYELVŰ LEANYFOGIMNAZIUM ffrnz- 
gatóuága közgyüh'-uét nr, Unitárius I<o)l6- 
gium épíJlciAben, Kosinith Lnjoo-titca 9 a]ntt 
nupiizt.ua 38-íín, vasárnap délelőtt 10 Ara
kor tartja meg, Ha a :wü!ők előirt számban 
nem jelennének meg, úgy a közgyillést 
augurziua 25-én ugyanott, ugyanabban nz. 
jdöben tartják meg. Napirendi kérdések: 
az 1910-47. iskolai évi köjtrégvciés, jakojal 
dijak és esetleges indítványok.

nupiizt.ua
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ADÁS-VETEL
FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 

férfi és női varrógépeket, balkaru és sima 
cipész varrógépeket, gomblyukkötőgépeket, 
szücsgépeket, haricnyaszemfeiszedőgépeket, 
.varrógépfejeket, varrógéplábakat, kör- és 
sikkötögépeket, tűket. Weisz gépkereskede- 
jem Kolozsvár, Horea-Uf 56. Vásárlásnál a 
demokrata pártok tagjainak 5% árenged
mény. 4678

ARANYAT, ezüstöt veszünk. Urbánsky és 
Kérdő ékszerüzlet, Szabadság-tér 24. 4903

EGY kombinált szekrény, egy asztal el
fedő. Petőfi-utca 38. 5190

EGY kombinált szekrény, modern konyha, 
egy keveset használt konyhabútor sürgősen 
eladó. Rudo’f-ut 19 5190

ELADÖ egy uj. diófurniros kombinált 
szekrény. Albinei-utca 56 (Méhes-utca), első 
fejtó. * 5185

HÍDMÉRLEG prima 30 mázsás eladó. 
Cloșca—utca 8. 5211

JÖKARBAN lévő férfi kerékpár eladó. 
Szondy-utca 68. 5244

VESZÜNK kékitös, literes és sósborsze- 
szes, valamint egyéb üres üveget. Vegyi
üzem, Nyárfasor (Plopilor-utca) 33, a Pin
tér-malom mellett 5240

ELADÖ félfedelü hintő, szecskavágógép és 
egy autókapcsoló szekrény uj állapotban. 
Értekezni Mihály király-ufca 1 alatti üz
letben. 5223

FÉRFI kerékpár uj gumikkal teljesen fel
szerelve eladó Gh. Baritiu-utca 27, Meszesi. 

5242
ELADÖ szép gyermekkocsi Szentgyörgy- 

ujhegyen Értekezni Kajántól-ut 40 alatt.
5225

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, Írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn". 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 5253

NAGY hátas üzleti állvány eladó, Horea- 
fet 29, papirüzlet. 5226

DIÓFURNIROS hálók, kombinált szoba és 
szekrények, könyvszekrény, konyhák, szalon
asztalok, rekamiék, íróasztalok és egyéb 
használt bútorok eladók. Kossuth Lajos-utca 
32, butorraktflr. 5293

ELADÖ uj diófurniros kombinált szek
rény. Andrei Muresan-utca folytatása, Vö- 
rösmarty-utca 31, földszint. 5273

HÁROMFÉLE fazonban szép konyha.be- 
tendezések és festetien kombinált szekré
nyek eladók Csaba vezér-utca 20. 5276

SÜRGŐSEN eladó egy topolyabetétes fél
háló és egy szép kétszemélyes sezlon. Érdek
lődni lehet délután 5-töl Kőkert-utea 
■Watt,

ELADÖ egy olcsó kombinált szekrény. 
Traian-ut (Árpád-ut) 11, asztalosnál. 5205

KERÉKPÁR olcsón eladó. Bocskai-utca T.
I 5301

SINGER varrógép eladó. Horea-ut 26.
F 5302

'ASZTAL, kályha, paplanok, tyúkketrec, 
konyhaberendezés eladó. Kinizsi-utca 2.

5303
MALOMFELSZERELÉS, kőjárlat, sziták, 

felvonók, koptatóhengerek, kerekek stb. el
adók. József-maiom, Bihardiószeg. F

ELADÖ egy férfi kerékpár és egy fehér 
gyermekágy. Szabadság-tér 21. 5306

■ RÁDIÓ modern, ujtipusu eladó. Forduló- 
Utca 2. Lehetőleg 1—3 és 5—8 között. 5312 

FESTÉKÜZLET részére berendezést kere
sek. Radu Seceleanu Kolozsvár, Mária ki
rályné-utca 1, 5362

MÉHCSALÁDOK eladók. Lázár-utca 15. 
szám. 5360

MÜVÉSZLEMEZ gyűjtemény és elektro- 
gramofon, valamint rádióalkatrészek és fel
szerelési tárgyak eladók. Majális-utca 5. 
Délben 1—4-ig, délután 7-től. 5357

ELADÖ sürgősen egy francia háló-ebédlő, 
párnák, paplan, összecsukható vaságy, jég
szekrény. Majális-utca 5. 5357

EGY oszlopkályha eladó. Hajnal-utca 41. 
szám alatt. 5356

EGY jótorban lévő Rex biliárdasztal sür
gősen e]adó. Érdeklődni hétfőig Euza-utca 
15 a]att, ajtó 16. (Szelikkcl szemben). 5354 

KERÉKPÁR uj gumikkal eladó. Szondy- 
utca 68, Ma’om-utca 27. 5351

RÁDIÖ nagy, világmárkás, a legújabb 
tipusu és eg*. diófurniros kombinált 
rény eladó. Nthes-utca 124.

EGY jókarban lévő gyermekkocsi 
Farkas, Árpád-ut 9, I. emelet.

3572-ES uj női cipő 
utca 11.

MOTORKERÉKPÁR 
talan állapotban eladó,
jos-utca 20. 5342

KOMPLETT háló 800 000. gyönyörű kony
ha. 700.000, ruha.izckrény 80.000, jégszekrény 
180.000, aszta! 40.000, kombiná t szekrény 
500.000, sodrony 80.000, sczion 60.000, bőr
székek 50.000, matrácok 60.000. bőrfotel 
200.000, szőnyegek, festmények legolcsóbban 
„Unicorn", Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 
508. 5342

VILÁGOS tcle.há|ó sodronnyá), ágybetéttel, 
fekete ebédlő, konyhaszekrény, sczlonok el
adók. Unló.utca 8. Binder. 5331

74
5274

eladó. Arany

szelc- 
5090 

e]adó.
5347 

János-
5344

100-as NSU kifogás- 
Sándor, Kossuth La-

Világosság

*

Döntött a Labdarugó Szövetség
ELADÖ modern, kifogástalan szuper-rá

dió 950.000 lejért. Cim a kiadóban. 5324
MOTORKERÉKPÁR DKW 100-as, három 

sebességű eladó. Unió-utca 16. 5322
ALKALMI VÉTEL! 1 darab 500 köbcentis 

és 1 darab 575 köbcentis oldálkoceis motor
kerékpár feltűnő olcsón, sürgősen eladó. Vö
rös Hadsereg-utja 52, Knob'.och modeijaszta- 
losnál. 5328

UJ konyhaberendezés olcsón eladó. Má
jus 1-utca 6, 1. ajtó, jobbra. 5341

ELMARADT uj tégla helyszűke miatt sür
gősen eladó. Brassai-utca 18. 5330

NAGYON jókarban lévő topolyaháló sod
ronnyal, ágybetéttel és egy 3zép ebédlő el
adó. „Feco", Libertății (Szabadság-tér) 14.

5332
ELADÖ garnitura dívány, fotelek. Érte

kezni Szabadság-tér 13, házfe’ügyeJőnéi.
5339

Horea-ut 9, I. em-'- 
5337 

konyhaberendezAe, 
székkel. Hie Mace-

5335 
hálószoba 350.320 
kabát, abrosz és

eladók.
5336 

reka-

■ RÖVID zongora eladó, 
let, Berger.

ELADÖ modern háló, 
rekamie, ebédlőasztal 6 
lar.utca 3.

MARVANYMOSDÖS 
lejért, női világosszürke
fekete férfiruha, literes üvegek 
Szentegyház-utca 35.

ELADÖ használt modern fotelek, 
miék és más antik bútorok. Mócok-utja .6,
az udvarban. 5335

EGY táskairógép és egy rakott oszlop- 
ká'yha eladó. Horea-ut 20, Kémenes. 5313 

ANGOR A NYITLAK sürgősen eladók. Fe’- 
legvári-ut 8. s’kátor 2. 5319

KERESEK megvételre sürgősen 5—6 kg. 
" mosott cigájagyapjut. Deportáltak-utja 4.

5318 
ELADÖ egy vadonatúj szürke öltöny, va

lamint egy szmokingöltöny és egy slipper 
középtermetre. Szent István-ut 20, ajtó 4.

5317 
AUTÓBA való szuper-rádió, üzemképes, 

eladó. Megbízva „Libertás", Mária klrá'yná- 
utca 40. 5350

FÉRFI kerékpár külföldi eladó. Megte
kinthető ,,Libertas"-nál, Mária királyné-utca 
40. .

ELADÖ női kerékpár
1 női szürke 
L emelet.

RÁDIÖT 
tejre. Cim

I

SZOMBATON: Vasas-Dermata 
VASÁ&N&S*: Universitatea—Victoria 

osztályozó tíöntőmérkőzések az NB 1-ba való bejutásért
KOLOZSVÁR. — A Román Labdarugó 

Szövetség csütörtök este értesítette a NE 
1. osztályozójában játszó kolozsvári egye
sületeket, hogy a nagy hőségre való te
kintettel kitűzött mérkőzéseiket a kö
vetkező időpontban kell lejátszaniok:

Szombaton délután fél 6 órakor: Vasas 
—Dermata. Vasárnap délután fél 6 óra
kor: Unversitatea—Victoria.

A szombati Vasas—Dermata mérkőzést 
a bukaresti Tica Iliescu vezeti. E mérkő
zésre a Vasas a mult vasárnapi öszeálli- 
tásban, míg a Dermata felfrissített tsa- 
társorával áll ki, hogy behozhassa bárom, 
gólos hátrányát.

A vasárnapi U—Victoria döntő mérkő
zésre nemcsak a két együttes játékosai, 
hanem a két csapat szurkolói is tömege
sen vonulnak fel. Az Universitatea Vezs-

tősége pénteken több táviratot kapói; 
hogy a vasárnapi döntőre a szabadság, 
kon lévő diákok százai utaznak le KoIk 
várra, hogy szemtanúi lehessenek a di. 
tö küzdelemnek. A mérkőzést Husztig F, 
rcnc, az aradj Gloria volt többszörös v- 
lógatott játékosa vezeti.

Á NB I. többi osztályozó mérkőzés 
közül Nagyváradon a Szabadság—Cris; 
na mérkőzést Schwartzmjinn, a tnedgye 
Karres—Dermagant mérkőzést Emil Kr. 
ner, a temesvári CFR—Politechnica né 
kőzést &Iitran vezeti, mig a ploestj Pk 
hova—Gloria CFR mérkőzés bírója a t» 
karesti Vasilescu ]csz.

A NB H. osztályozója Brádon Mica- 
CFR (Piski), vezeti Jószay László (Ko 
lozsvár), Marosujváron. Solvay—CFi 
(Torda), vezeti Alexandria (Bukarest),

SPORTHÍR ADÖ
A temesvári CFR atlétái Kolozsváron. Az 

Egy:temi Stadionban vasárnap deleiéit 9 
órakor a temesvári CFR kitűnő a:;litáj s. 
Vasas, Universitatea, Dermata és a CFR 
versenyzőivel mérik össze erejüket. A d?- 
előtti verseny után délután az Universitatea 
—Victoria osztályozó döntömérkőzés előtt 
és a szünetben több váltószámot boayolita- 

I nak le.
Ifjúsági uszóversenyt rendez vasárnap az 

ÜAC. A város; strandfürdő úszómedencéjében 
az UAC, a -Vízmüvek úszószakosztálya va- 

] sámap délelőtt 10 órakor ifjúsági és gyer. 
I mek uszóversenyt rendez, amelyen a rendező 
I egyesület úszóin kivül a BEAC, Vajsas, < FR 
I és a Dermata összes ifjúsági és - gyermek- 
| versenyzői is résztvesznek. Délután 4 óra- 
J kor UAC—Dermata vizilabdamérközés lesz

5250 I g, V;árOlSi strandfürdő medencéjében.
®s középtermetre H Vasas és a Victoria kerékpáros szak

kosztüm, Kossuth Lajos-utca -6, | osztálya, készülve a Románia körüli kerék- 
5363 g párversenyre, vasárnap reggel 8 órakor 60 

nem üzemképest keresek megvé- g kilométeres távon Kolozsvár és Ajsózsuk 
a kiadóhivatalban. 5312 H között országúti versenyt rendez. A ver

ii senyre a helyszínen lehet benevezni. Indulás 
g a Román Opera elől.
i Az országos uazőbajniokságok .küzdelmei 
§ ma kezdődnek meg Bukarestben az Obor- 
| strandon. A versenyen a bukaresti Viforul 
i Dacia és’ a CFR úszóin és vízilabdázóin ki. 
0 vül résztvesznek a temesvári ILSA, a ma
li i’ozvásárhedyi Dermagant, a kolozsvári Vasas 
3 és az Universitatea úszói és vizilabdázói, 
g A Rendőrség kjtünő erőkből áRó labda- 
| rugócsapalía 3:2 (1:0) arányban győzött a 
I Béke Kupa1-' küzdelmei során ,a Vasas- 
| öregek ellen Siteiner, Pálffy és Bakos góljai-

PAR napra szép, tiszta különbejáratu szo
bát keresek a belvárosban két személy ré
szére. Címet a kiadóhivatal „Pár nap" jel
igére továbbit. . 5352

ORVOS keres 3 szobás összkomfortos la
kást a központban szeptember elsejére. Költ_ 
Bégeket téritek, ügynököket díjazok. Cim a 
kiadóban. 5349

“ VILLANEGYEDBEN lévő 3 szoba, mef ék
helyiségek, bevetett kertes lakásomat e]cse- 
ré’ném 2 szoba, mellékhelyiséges központi 
lakással. Geju-utca 9. 5340

ÖRÖKLAKÁSOK a központban, 2 és 3 
szoba komforttal eladók. ,JSxpress“ iroda, 
Unió- és Kötő-utca sarok. 5322

BÚTOROZOTT szobát keres egyedülálló 
fiatal gyógyszerész. Napi lakbért fizetek. 
Cim a kiadóban. 5325

SÜRGŐSEN elcseré’ném Mócok.utján ]évő 
(Park-szanatóriumon innen) egy szoba, kis 
konyha, fürdőszobás lakásomat a Dermata 
környékén lévő két szoba, konyhás lakássa’. 
Különbözetet megegyezés szerint ráfizetek. 
Cim a kiadóban. F

AZ ATTILA-UT környékén vizvezetékes, 
modern gépkocsigarázs kiadó, 
lehet 626 telefonszámon.

HAZAT KERES? Árban, 
felelőt ta’ál az „Express" 
és Kötő-utca sarok.

ALKALMAZÁST KAPHAT
LAPKIHORDÖKAT felvesz a Világosság 

kiadóhivatala. Brassai-utca 7. Gr
ASZTALOSSEGÉD, aki gyermekkocsi-ké

szítésben jártas, felvétetik. Cim a kiadóban 
5298

SZAKKÉPZETT borkezelöt keres kisebb 
pincészet. Címeket a kiadóba kérünk „Pin
cészet" jeligére.
' EGY jómegjeienésü ügyes 

azonnali belépésre felvesz a 
Mihai Viteazul-tér 29.

GYAKORLOTT spuínizónö 
tetik Iczkovits Adolf Józsa 
szám ajatti kötődőjében.

SZERÉNY, 30.—38 év közötti házvezetőnőt 
keres iparosember. Kölcsönös megértés ese
tén házasság lehetséges. Címeket „Szerény" 
jeligére a kiadóba. . 5340

F
kiszo'gáló nőt 
Teleki-bodega, 

5321 
azonnal felvé- 
Béla-utca 35.

5327

ALKAÎ.MA55AST KERES
VILLANYSZERELÉST és rádiójavitást 

jutányosán eszközöl 32 „Electrica" villamos
sági szaküzlet, Kossuth Lajos-utca 8. szám 
alatt. 5316

TORDÁN bármilyen alkalmazást keres 
intelligens, 34 éves, román—magyar nyelv
tudással rendelkező egyén. Szives megkere
sést Bartha, Torda, Baritiu-utca 99 címre 
kérek. 5315

INGATLAN-LAKAS
ELCSERÉLNÉM Nagyváradon villasorban 

lévő családi házamat, me]y áll 3 szoba kom
fort 2 szoba, konyha és 1. szoba, konyhából, 
szép kertes kolozsvári 3—4 szobás családi 
házzal Cím a kiadóban. 5163

ELADÖ kertes szép családi ház, 3 szoba 
komfort az ideggyógyászat környékén. Ér
deklődni Györgyíalvi-ut 65 a]att.

ELADÖ 2 szoba komfortos 
ház. Cim a kiadóban.

TORDAN szoba, konyha, 
szeptemberre két nő Jelige:

ELCSERÉLNÉM ‘2 
összkomfortos belvárosi 
ugyanolyan egyszobással

kerf.es
5204 

családi
5221 

keres 
F

kamrát 
„Tanítónő", 

szoba, cselédszobáé 
lakásomat egy 

Cím a kiadóban. 
5268 

egyszobás lakáso-

KÜLÖNFÉLÉK

i

Érdek'ödni 
5327 

fekvésben meg- 
irodában, Unió- 

5322

DERMATA mellett lévő 
mat e’cseréiném a Magynr.utcai kaszárnya 
közelében lévő lakással. János vitóz-utca 10.

5305
KERESEK bérbe gazxlaságra a'kalma.-: 

házat vagy tanyát, lehet vidéken is. Sántha, 
Jugoszlávla-utca 85. 5308

ÉTTEREM, kerthelyiség, büffé a város 
központjában kivándorlás miatt eladó. Cím 
a kiadóban, 5361

KÉT szoba, konyha kiadó költségmegtéri, 
tte ellenében. Kalandos-utca 37. 5353

MENYASSZONYI ruhák, 
ruk kikölcsönzése. Dáhlia 
Horea-Ut 35. hátul az emeleten

EGYEDÜLÁLLÓ, jómegje|enésü középkorú 
uriasszony kercB hozzáíró urat, akinek fáj 
az egyedüllét s nemes gondolkozásu becsü
letes élettársat korén. Címmel ellátott 
őszinte levelekre válaszolóit. „Leld anter- 
nándt" je'lgére. 5300

MAROSVÁSÁRHELYI diákleány a tanév
re otthont cserélne kolozsvári diáklcúnnyal. 
Értekezni: Kirkósa Ütvén Kolozsvár, Horea- 
ut 9. 5307

fátylak, ko.-zo- 
müvlrágsz<i|on, 

5107

vaj. A Vasas részéről Balogh éB Veres re j 
eredményes. A változatos és izgalmas rcfrí 
köziást 1000 néző előtt Czinczár Imre vezetA

Felhívás a Ejekesport vezetőihez! A Vív 
rosí—.Vidéki Tekéző Tagozat vezetősége fed 
kéri a kolozsvári tekesport vezetőit, hogy e 
délután 6 órakor az Iparos Aggmenhí 
kerthelyiségében megtartandó fontos n.eț 
beszedésen jelenjenek meg: Kovács S. (7f- 
nór), Balog J. (Dália), Gyurka A; (R? 
meny), Lóránd (Kalász), Mán (Vuiké; 
Póka (Tetxil F-gy gondolat), ifjabb Kar 
(Junior), Nagy M. (Kalász) és Vincze f 
(Dilettánsok). Az ’értekezlet egyetlen ti 
gya: A csapat- é3 egyéni bajnoki vem; 
megrendezése.

„Világosság
augusztus 19-én, hétfőn reggel G órai? 
megjelenő második száma, 4 oldalas fe
jedelemben, részletesen közlj a Vasas-? 
Deimata, U—Victoria, Szabadság—Cí | 
sana, Karres—Dermagant, CFR—Pf 
teeSmika, továbbá a Prahova—G]or^ 
CFR NB I. osztályozó döntőmérközé.tí 
részletes lefolyását, valamint az NB ț 
osztályozó összes mérkőzéseinek eredni 
nyeit. |

A külfijldi eredményeken kívül közli | 
román és a magyar Nemzetj Bajnoksá 
I, osztál5’ának őszi sorsolását, továki 
Kjss György nyilatkozatát az Orszk' 
Atlétikai Bajnokságokról, valamint síj 
mos és érdekes szakcikket az öss:?, 

j sportágaiéról. j
I

ELVESZETT Páll Mihály nevére ski 
összes iratokkal egy pénztárca. Megtart 
az iratokat juttassa vissza jutalom ellenét-Ai 
Krizbai-utca 5 alá.

KERESEK bérbe egy pianinót vagy 
zongorát. Félévre előre fizetek. Címet ,.Sf. 
gös" je’igére a kiadóban leadni.

14-ÉN reggej az állomástó] kiinduló aiq 
buszon elveszett pénztárcám Flora Sánc! 
névre szóló irataimmal. Becsületes megtAl 
jutalom ellenében adja le a Liget-utca 7 M

ÉLELMISZERÜZLET minden elfogad?.-, 
áron eltávozás miatt sürgősen átadó v-’' 
bérbeadó. Cim a kiadóban. 5"-j

BÉRBE adok egy, esetleg két lovat és șj 
parasztszekeret. Gizella~utca 3. Reggel 6-j 
ig, délután V8—9-ig. H-I

Kolozsvári mozik műsora:

Minerva Irodalmi és Nyomdai Müintézet Kolozsvár, —> Felelős vezető: Kiss Márton igazgató, t—> No, 09- Fsoc. jud, Cluj.

Capltoj: Lenin. Tjz nap, amely mep 
kódtatta a világot. Előadások: 5, 7 & 
órakor, szombaton és vasárnap 3 órai;': 
Vasárnap maiiné. Corso: Kiutazás Pi’ 
és a Földközi-tengeren. Pazarklállitá2^ •' 
eja filmremek. Előadások kezdet?: 
7 és 9 órakor. Munkás: RcX, »®>- 
Premjcr. Cow-boy-film magyar fclirak-' 
előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor. K-'. . 
111-es. Főszereplők: Jávor Pá], ;
rja. Törzs Jenő, Csorios Gyula. Eléa-- | 
5, 7 é® 9 órakor: Select: Bűn és bűn''■•j 
Dosztojevszkij vi,1ághirü regénye után. j 
szerepekben: Harry Baur és Plcrne ü’ 
Előadások kezdete: 5, 7 te 9 órakor, 
baton és vasárnap 3 órakor is. 
matjné. Tájta: Valamit visz a víz. Jr. 
pékben: Karády Katalin és Jávor Ta! • 
adások kezdete: 5, 7 és 9 ómkor, SW-‘V - 
és vasárnap délután 3 órakor »s. * •' j 
Mai lányok! \■r-* í 
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